ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia:

Chuvas de Meteoros de Touro, as Táuridas do Sul

Essas chuvas de meteoros são assim chamadas porque seu ponto de origem (radiante) ocorre na constelação de Touro ou muito próxima dela, dependendo do dia do ano. Ela surge no céu quando nosso planeta cruza o caminho orbital do Cometa Encke. Esse cometa foi observado inicialmente por Pierre Méchain, em 1786, mas só foi reconhecido como um cometa periódico quando sua órbita foi computada por Johan Franz Encke, em 1819.

Disponível em: <https://www.invivo.fiocruz.br/cienciaetecnologia/chuva-de-meteoros/>.

Questão 1 – Aponte o segmento que contém um verbo na voz passiva: 

(     ) “Essas chuvas de meteoros são assim chamadas [...]”

(     ) “[...] ocorre na constelação de Touro ou muito próxima dela [...]”

(     ) “Ela surge no céu quando nosso planeta cruza [...]”

Questão 2 – Releia:
“Esse cometa foi observado inicialmente por Pierre Méchain, em 1786 [...]”

Identifique o agente da passiva, isto é, o complemento do verbo na voz passiva nesse fragmento:

______________________________________________________________________________

Questão 3 – O agente da passiva, identificado acima, vem introduzido pela preposição:
______________________________________________________________________________

Questão 4 – Na passagem “[...] mas só foi reconhecido como um cometa periódico [...]”, o verbo na voz passiva refere-se a um sujeito:
(     ) oculto. 

(     ) simples.

(     ) composto. 

Questão 5 – Observe o trecho:
“[...] quando sua órbita foi computada por Johan Franz Encke, em 1819.”

Reescreva-o, de modo que o agente da passiva se torne o sujeito da oração na voz ativa:

______________________________________________________________________________
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